

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Газета основана  
1 октября 1930 г.

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 185 (14098) ◆ Цена 3 коп. ◆

Четверг, 25 сентября 1986 года ◆

## ПЯТИЛЕТКЕ УСКОРЕНИЯ — УДАРНЫЙ ТРУД!

### НОВАЯ ПОБЕДА ГОРНИКОВ



Бюро обкома КПСС на заседании, состоявшемся 23 сентября, обсудило отчет Ленинск-Кузнецкого горкома партии о руководстве партийными организациями отстающих коллективов. Отмечено, что перестройка организаторской и политической работы горкома осуществляется медленно и не соответствует требованиям XXVII съезда партии, июньского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС. Не происходит существенных изменений в стиле, формах и методах работы первичных партийных организаций. Недостаточно высока ответственность партийных комитетов, хозяйственных руководителей за выполнение государственных заданий каждым трудовым коллективом. С планом текущего года по реализации не справляются восемь предприятий, каждое третье не выполняет договорные обязательства по поставкам продукции.

Бюро обкома обязало горком партии улучшить руководство партийными организациями отстающих коллективов, принять решительные меры по повсеместному утверждению атмосферы принципиальности, инициативы, деловитости и конкретности, строже спрашивать с руководителей за порученное дело, создание необходимых условий для высокопроизводительного труда. Необходимо оказать практическую помощь отстающим коллективам, укрепить их грамотными, энергичными специалистами, развернуть социалистическое соревнование за ускорение научно-технического прогресса, безусловное выполнение плановых заданий текущего

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

года и пятилетки в целом. Всемерно повышать роль первичных партийных организаций, партгрупп в укреплении дисциплины и порядка на каждом рабочем месте, настойчиво внедрять бригадный хозрасчет, ускорить строительство жилья, объектов тепло- и водоснабжения, упорядочить пассажирские перевозки трудящихся.

ВПО «Кузбассуголь», комбинатам «Кузбассхатстрой» и «Кузбассжилстрой» поручено принять дополнительные меры по обеспечению выполнения заданий 1986 года, дальнейшему расширению сырьевой базы, ускорению реконструкции предприятий, вводу жилья, детских учреждений, объектов культурно-бытового назначения в полном объеме и в установленные сроки.

Рассмотрен вопрос о работе партийной организации Киселевского машиностроительного завода имени И. Черных по идеологическому обеспечению интенсификации производства и ускорения научно-технического прогресса. В принятом постановлении обращено внимание на то, что проблемы интенсификации, ускорения научно-технического прогресса еще не находят должного отражения в работе пропагандистов, докладчиков, лекторов, редко обсуждаются в цеховых партий-

ных организациях. Мало заводчан заняты техническим творчеством, радиоактивацией производства. На заводе низка фондотдача, не выполняются договорные обязательства поставки продукции.

Бюро обкома КПСС обязало партийный комитет и дирекцию завода сосредоточить усилия коммунистов, всех трудящихся на повышении эффективности и качества работы, добиваться, чтобы каждый член партии способствовал развитию трудовой и общественной активности машиностроителей, укрепляя дисциплину и организованность. Партийному комитету необходимо последовательно проводить курс на повышение самостоятельности, активности и инициативы Советов, решительно избавляться от мелочной опеки, подмены Советов, не допускать принятия решений по вопросам, входящим в их компетенцию. На собраниях партийных групп рекомендовано выносить наиболее актуальные вопросы деятельности Советов, отчеты депутатов - коммунистов.

На заседании одобрена инициатива трудящихся треста «Сибметаллургмонтаж» по переходу на новую форму организации и оплаты труда по методу коллективного подряда. Горкомам и райкомам партии, областному профсоюзу поручено организовать разъяснение основ и принципов коллективного подряда в трудовых коллективах, обеспечить широкую гласность хода и результатов этого эксперимента, распространить инициативу коллектива треста на другие строительные и монтажные подразделения области.

Обсужден вопрос о работе горкома и райкомов КПСС города Прокопьевска по руководству партийными группами в Советах народных депутатов. Обращено внимание Прокопьевского горкома, райкомов КПСС на необходи-

мость активизации деятельности партийных групп, повышения их роли в перестройке стиля, совершенствовании форм и методов работы советских органов. Партийным комитетам необходимо последовательно проводить курс на повышение самостоятельности, активности и инициативы Советов, решительно избавляться от мелочной опеки, подмены Советов, не допускать принятия решений по вопросам, входящим в их компетенцию. На собраниях партийных групп рекомендовано выносить наиболее актуальные вопросы деятельности Советов, отчеты депутатов - коммунистов.

На заседании одобрена инициатива трудящихся треста «Сибметаллургмонтаж» по переходу на новую форму организации и оплаты труда по методу коллективного подряда. Горкомам и райкомам партии, областному профсоюзу поручено организовать разъяснение основ и принципов коллективного подряда в трудовых коллективах, обеспечить широкую гласность хода и результатов этого эксперимента, распространить инициативу коллектива треста на другие строительные и монтажные подразделения области.

Бюро обкома обсудило статью «Оправдание», опубликованную в газете «Кузбасс» 7 сентября

## НАГРАДЫ РОДИНЫ

За успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств, Президиум Верховного Совета СССР Указом от 14 августа 1986 года наградил орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединения, предприятий и организаций автомобильного транспорта и дорожного хозяйства в г. Ленинске-Кузнецком:

ОРДЕНОМ  
ТРУДОВОЙ СЛАВЫ  
III СТЕПЕНИ

Угрюмова Александра  
Абрамовича — водителя  
автомобиля пассажирского  
автотранспортного пред-  
приятия № 2.

МЕДАЛЬЮ  
«ЗА ТРУДОВОЕ  
ОТЛИЧИЕ»

Акимова Петра Никола-  
евича — шлифовщика пас-  
сажирского автотранспорт-  
ного предприятия № 1.

Белая Леонида Панк-  
ратьевича — водителя ав-  
томобиля пассажирского  
автотранспортного пред-  
приятия № 2.

Кузнецова Марию Дмит-  
риевну — начальника от-  
дела автоколонны № 1337.

На днях бригада П. П. Масленникова с шахты имени Кирова добилась весомого результата в труде: выдана на гора 500-тысячная с начала нынешнего года тонна угля. Инициатор областного социалистического соревнования досрочно справился с приимиами обязательствами.

Нелегким был путь коллектива к победе. Немало встречалось трудностей при отработке лавы, в сложных горно-геологических условиях. Но коллектив противопоставил им сплоченность, мастерство, грамотную эксплуатацию техники и оборудования. Правильный инженерный расчет, помноженный на усилия каждого горняка, принес желаемые результаты.

Об этом говорили на митинге, который состоялся при выходе звена А. В. Стебловского, которому было доверено выдать последние тонны угля в счет обязательств, пришедшие поздравить трудовой коллектив с победой. Бригаде П. П. Масленникова директор шахты И. А. Ильев вручил Почетную грамоту «за ударную работу».

Выступивший от имени коллектива исполняющий обязанности бригадира А. В. Захаров заверил присутствующих, что бригада добудет в оставшееся до конца года время еще 100 тысяч тонн топлива.

О. САХАНДА.

На снимке: во время встречи бригады П. П. Масленникова.

Фото М. НИКОНОВА.

## Работают на совесть

Полным ходом идет на заводе «Красный Октябрь» подготовка производственных помещений к зиме. Все работы намечается завершить в конце октября. Есть уверенность, что сроки не будут сорваны.

Залогом для нее является самоотверженный труд бригады ремонтно-хозяйственного участка, которой руководит В. Г. Щеглов. Коллектив взял обязательство выполнять нормы выработки в среднем на 150 процентов. Этот рубеж из месяца в месяц перекрывается. Так, в августе выполнение норм выработки составило 161 процент.

Пример в труде показывают плотники Д. К. Василенко, Н. П. Лисьев, В. А. Кирпичев. Не отстают от них и другие пять членов передового коллектива.

Уже завершены многие необходимые работы. Недавно закончено остекление кузнецкого цеха, рабочие приступили к выполнению ответственного дела — к ремонту крыши электроцеха. Трудятся они с опережением графика.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## В Совете Министров СССР

Совет Министров СССР постановил перенести день отдыха с субботы 4 октября на понедельник 6 октября 1986 г. Считать субботу 11 октября 1986 г. рабочим днем.

Не использованный рабочими и служащими день отдыха 11 октября 1986 г. присоединяется к их ежегодному отпуску, с оплатой в том же порядке, в каком оплачиваются дни отпуска.

Он жил в одной из небольших деревушек Смоленской области. О том, что по соседству, в нескольких километрах действует комсомольская ячейка, ребята знали по слухам.

Из ячейки приехали, всех на разговор зовут, — не вбежал, а, скорее, влетел однажды в избу Куликовых товарищ Алексея.

Долго себя ждать Алексея Куликов не заставил. Стрелой за гонцом помчался к месту сбора. Но оказалось, что не один он такой прыткий. Многие пасынки уже были здесь.

Свою ячейку в деревне вам, ребята, создавать нужно. Скрывать не буду — трудно. Однако, думаю, что сможете здесь навести порядок, если что — мы поможем, — говорил комсомолец.

Алексей в числе немногих откликнулся на призыв агитаторов. Не смущало парнишку то, что не было ему еще четырнадцати, благо, месяц на заявления не указывался. С замирающим сердцем, непослушными пальцами вывешивал он слова: «Прощу принять в ряды комсомола...» А вскоре вызвали и в райком.

Есть предложение доверить тебе руководство ячейкой. — озадачили на бюро паренька, вручая комсомольский билет. —

## СЕКРЕТ МОЛОДОСТИ

Ты теперь комсомолец — это первое твое поручение.

В то далеское время не мог и предположить Алексей Васильевич Куликов, что вся его жизнь будет так тесно связана с комсомолом.

Тяжелые испытания выпали на долю моих сверстников. Нашему поколению пришло в юности больше откладываться на слово «надо», — вспоминает он.

У А. В. Куликова биография богатая, потому что он не искал легких дорог, шел прямо. По комсомольской путевке приехал он в летное авиационное училище Ленинграда. Но судьба распорядилась иначе. Устроился на один из заводов.

Но военную специальность все-таки приобрел.

В день начала войны закончил академию и комиссаром авиационного полка был назначен на фронт. На фронте, в разгар воздушного боя, в решающий момент в бой бросали коммунистов. И первым среди них был комиссар А. В. Куликов. Это было лучшим примером. Вот это стремление — быть впереди, взвалив на себя основную ношу,

он сохранил и в мирное время. Не может и вспомнить ветеран, когда его бы не окружала молодежь.

И вот заслуженный отдох. Но те, кто знали близко Алексея Васильевича, были уверены, что спокойная жизнь не по нем.

исты, бывшие военные. В напряженной работе сплотился коллектив, появились помощники. К энтузиасту присоединились бывший командир партизанского отряда в Белоруссии П. Г. Пивоваров, полковник в отставке П. П. Семенихин и другие.

Более 50 ветеранов объ-

изнал, что подобной исследовательской деятельностью о комсомолии Сибири занимается писатель из Новосибирска. Раздобыв его адрес, спи-сался. Так в музей попали сведения о четвертом съезде комсомола Кузнецкого округа, где выступал от комсомолии рудника Кирпичный Ровда.

Привлекал, конечно, директор музея к поискам ГК ВЛКСМ. А после того, как материала накопилось достаточно, предложил активистам проводить прием в ряды ВЛКСМ в музее. О воспитательном значении этого предложения говорить не приходится. Ребят приглашали вначале на экскурсию по ставшему неизвестным музею, документы возвращали их в прошлое, а после впечатляющего рассказа о комсомолии рудника начинался торжественный прием.

Первым появился музей в школе № 34, где директором была Н. А. Пивоварова. И словом, и материалами поддержали ветераны деятельность следопытов. Алексей Васильевич помогал ребятам создавать музей, частично выступал в городской

газете, по телевидению. И появились последователи у школы.

Сегодня молодежь знает Алексея Васильевича как председателя совета ветеранов при ГК ВЛКСМ.

По собственной инициативе ветераны взяли на себя ответственность над комитетами комсомола предприятий. На шахте имени Ярославского посыпало посильную помощь оказывает Н. М. Сметанин, на заводе «Красный Октябрь» — А. А. Марченко, на камвольно-суконном комбинате — С. Н. Троценко.

Часто приглашают А. В. Куликова в числе других ветеранов на встречи с молодежью. Только первого сентября получил он приглашение от трех школ — № 5, 20, ШРМ № 10.

— Воевали мы не ради наград, ради своей Родины, счастья детей и внуков. Как хотелось бы, чтобы вся планета сделала еще один шаг к заветной цели — всеобщему миру на земле, — говорит ветеран.

Смотришь на этого энергичного, доброго человека с лучистой улыбкой и удивляешься, что ему исполняется 75 лет. Нет, года не старят его. Душа он молод. Может быть, потому, что всегда рядом с молодежью.

В. КРИОНИ.

### Рассказы о коммунистах

— Алексей Васильевич, надо наладить работу краеведческого музея, — как-то обратились к нему с просьбой в горкоме партии.

Неласково встретил его музея, непривычное за-тишие царило в нем. Начал с просмотра имеюще-ся фонда. Немного материала о Мартовском восстании и о походе П. Сухова — вот и все богатство по истории города. Но фронтовик не спасовал и тут. Рыно взялся за дело. Бывало, что дней не хватало. Часто его можно было встретить в военкомате, делал какие-то пометки в записной книжке, беседуя со знакомыми. В музей стали приходить старые комму-

нисты, бывшие военные. Тогда это была первая общественная организация ветеранов.

Но не только воспрес-сить историю города ставил своей задачей Алексей Васильевич Куликов. Его задумка явилась же-ление оживить историю комсомола Кольчугинского рудника. А здесь приходилось начинать с нуля. Начались поиски. Оказалось, что комсомольский билет 1920 года сохра-нился у М. И. Череповой, 1924 года — у И. Д. Клюкова, было, что пове-деть Д. М. Букалову — все они были в числе комсомольцев двадцатых годов. Так появился в музее стенд «История комсомола города». А однажды Алексей Васильевич

стии труда, дисциплины и качества работы.

Не хочу, чтобы у моих товарищей по партийной работе сложилось мнение, что как секретарь партбюро я успокоен первыми сдвигами в перестройке стиля и методов партийной работы. Проблем еще много.

Одна из них — работа с выборным партийным активом. Это, прежде всего, целенаправленная учеба парторганизаторов — от индивидуального собеседования до семинаров. Причем, организуя учебу, намерены больше идти от практики, положительного опыта. Цель: помочь активу быть достаточно компетентным в задачах, которые решает коллек-тив.

Более глубокого изучения требует работа цеховых парторганизаций, где плохо решаются социально-экономические задачи, откуда поступают жалобы. Опора и помощник партбюро в работе с ними — пропагандисты и инженерно-технические работники участка по мобилизации коллектива на выполнение плана и сообразительность года, начальник участка В. В. Рязумов — о выполнении Устава и должностных обязанностей.

С учетом рекомендаций

партийного бюро проходит выдвижение на руководя-щие должности.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: идет перестройка

активности коммунистов, партбюро ориентирует на это и цеховые парторганизации и партгруппы. Им оказывают практическую помощь в подготовке и проведении собраний, выполнении их решений.

В работе цеховых парт-тийных собраний по утвержденному графику участвуют члены партбюро и хозяйственны-е руководители.

Заботясь о развитии партбюро разреза, члены ВЛКСМ разреза, члены Октябрьского райкома ВЛКСМ.

С кандидатом во врем-

я прохождения кандидатского стажа провели собеседование коммунистов В. И. Шалаев и Ю. А. Маслаков, давшие ему рекомендации для вступления кандидатом в члены партии.

Партийное бюро разре-за не ограничивается работой об активности только коммунистов и кандидатов в члены КПСС. Оно направляет в это же время деятельность профсоюзного и комсомольского комитетов. На партбюро были заслушаны, напри-мер, отчет кандидата в члены КПСС Е. М. Дерновой, секретаря комитета комсомола, «О задачах комитета ВЛКСМ по коммунистическому воспитанию молодежи» и отчет коммуниста Ю. А. Маслакова, председателя профкома разреза, «О работе профкома по дальнейшему развитию соревнования».

Совершенствуется и ра-бота с руководящими кад-рами. Партийное бюро ставит такую задачу: повысить их деловитость, инициа-тиву. На заседаниях партбюро заслушивает от-четы коммунистов — руково-

дителями. Так, начальник участка В. И. Шалаев отчитывался на борту об организаторской и массово-политической работе инженерно-технических работников участка по мобилизации коллектива на выполнение плана и сообразительность года, начальник участка В. В. Рязумов — о выполнении Устава и должностных обязанностей.

В целом в системе по-

литического и экономиче-ского образования работают 17 пропагандистов, 16 лекторов общества «Знание». Методсоветы на-правляют их работу в соответствии с требованиями партийного съезда, требуют, чтобы тема заня-тий была тесно увязана с обязательствами и планами коллектива, их трудо-выми показателями, про-блемами производств.

Каждое занятие рекомен-дует строить так, чтобы в нем нашлось место для обсуждения вопросов по-вышения производительно-

### «Советский экран» в 1987 году

Журнал оперативно об-вещает жизнь советского кинематографа, как на-сыщенную событиями его современную практику, так и историю. «Советский экран» — необходимый и добрый спутник для кинозрителей нашей страны.

На страницах журнала публикуются выступле-ния известных мастеров советского и мирового ки-ноискусства, рецензии на новые фильмы, репортажи со съемочных площадок, творческие портреты и «Беседы в мастерской», рассказы о ярких кинодебютах.

Журнал активно сотруд-ничает с читателями, вы-являя их мнение о филь-мах. Ежегодно участники самой массовой зрительской анкеты, проводимой «Советским экраном», на-зывают победителей кон-курса — лучшие фильмы и лучшие актеры года.

XXVII съезд КПСС при-звал мастеров литерату-ры и искусства, в том чи-сле кинематографистов, создавать произведения до-стойные величия новатор-ских дел партии и наро-да, правдиво, на высоком художественном уровне отображать жизнь совет-ских людей в ее много-гранности и развитии. Вы-полняя, наказ партии, коллектива редакции «Со-ветского экрана» видит свою роль в том, чтобы в оценке произведений руководствоваться четкими астетическими и классовыми критериями, изживать серость, преодолевать по-верхностность суждений, быть восприимчивым к новому, передовому. В этих партийных требова-ниях — главный ориентир в работе журнала, обра-щенного к миллионам.

РЕДАКЦИЯ ЖУРНАЛА «СОВЕТСКИЙ ЭКРАН»

ИЗДАТЕЛЬСТВО ПК КПСС «ПРАВДА»

В. АНДРЕЕВ.  
Секретарь партбюро  
разреза «Моховский».

# Остается в коллективе

Восемнадцать лет проработал слесарем-сантехником в Комсомольской автобазе ветеран Великой Отечественной войны Корнил Егорович Ерофеев. И все эти годы оборудование котельной автобазы функционировало без сбоев. Собственно, он же сам его и монтировал, когда строилась котельная, поэтому отлично знал.

Территория автобазы большая, у нее два гаража: ленинск - кузнецкий и сартаковский. Но, пока коммунальное хозяйство предприятия — под контролем Корнила Егоровича, коллектив не сомневался: будут в обоих гаражах и тепло, и горячая вода.

Работа, которую вы-

полнял Корнил Егорович, сложная, ответственная. Много сантехников смеялись за два десятилетия в коллективе, но Ерофеев не боялся труднос-

## Человек и его дело

тей. Он уверенно возглавил бригаду слесарей, требовал с них качественного выполнения всех видов работ. А сам всегда подавал пример. Когда из-за сильных морозов зимой 1984/85 года из сартаковского гаража отопительное оборудование едва не вышло из строя, он сутками не выходил оттуда, делал все, чтобы не прекратилась подача тепла в помещения. Еро-

феев неоднократно выходил победителем соцсоревнования, ему присваивались звания «Отличник соцсоревнования», «Лучший по профессии». Мно-

гие раз его награждали почетными дипломами и грамотами, отмечали благодарностями и денежными премиями.

Уважение товарищей он заслужил еще и тем, что всегда готов был прийти на помощь, посоветовать, подсказать. Как о наставнике молодежи в коллективе о нем сложилось самое высокое мнение. Не только своей профессии учил Корнил Егорович,

но и серьезному отношению к труду. А как бывший фронтовик старался впечатить каждого стремление беречь свою Родину, мир на земле. Люблил его в коллективе и за открытый, общительный характер, порядочность.

С большим сожалением простился коллектив со своим ветераном, когда он несколько дней назад по достижении пенсионного возраста решил уйти на заслуженный отпуск. Конечно, здоровье уже не то. Но мы по-прежнему будем считать Корнила Егоровича членом нашего коллектива. Здесь каждый винт, кран, каждая муфта установлены и ухожены его руками, и результаты его труда долго еще будут приносить пользу коллективу.

**А. КУЛАКОВ.**  
Заместитель директора  
Комсомольской  
автобазы.

горный мастер В. Усевич. — После шести часов утра возникает проблема: где поставить машину.

Однако, когда мы обратились за комментарием к заместителю директора шахты по быту В. Г. Лобастову, он ответил так:

— У нас есть проблемы и поважней, чем стоянка индивидуального транспорта. К тому же нет места для расширения...

А пока здание администрации - бытового комбината со всех сторон облицовано автомобилями, мотоциклами, которых рейдовая бригада насчитывает не один десяток.

Еще хуже обстоят дела в шахтоуправлении «Кольчугинское». Ни на одном из районов нет стоянки. Правда, на втором районе начали кое-что делать, но строительство ведется медленно, а ведь зима не за горами.

— Будущим летом на первом районе мы будем организовать стоянку, — рассуждает заместитель директора по быту Н. К. Дрокин. — Для этого нужно поменять теплотрассу, ряд других коммуникаций.

Объем работ немалый, и если начать их думают только летом, то и в 1987 году водители так и не дождутся удобств. В этот день рейдовая бригада побывала на шахтах «Заречная», имени Ярославского, на камвольно-суконном комбинате и еще на многих других предприятиях. Но везде дела обстоят плохо. Руководство этих предприятий не идет навстречу автолюбителям, хотя те могли бы оказаться в строительстве посильную помощь.

**С. НЕСТЕРЕНКО.**

Старший  
госавтоинспектор.

**И. ЗОЛОТУХИН.**

Водитель.

**М. НЕЧАЕВ.**

Корреспондент

«Ленинского шахтера».

Фу В. В. Щербаковой, та возразила, что снимок хороший, и предложила ей обращаться в другую фотографию, если эта не нравится.

На письмо отвечает начальник фотоцеха Л. П. Лукашова: «Фотограф обязан был переснять ребенка, не отдавая нерезкий негатив в печать. За невыполнение правил бытового обслуживания фотографу В. В. Щербаковой на первый раз сделано предупреждение».

# К 40-летию Нюрнбергского процесса кого сегодня пытаются обелить на Западе?

(Начало в № 184).

О, я хорошо помню вашего отца, я хотела бы забыть его, но, увы, никогда не смогу сделать этого. Он все делал очень быстро. Не дожидалась смерти своих подопытных, он живым анатомировал их, стараясь как можно скорее определить причину своей неудачи. Боже, как кричали эти люди!

Мне удалось выжить. Я вернулась домой и недосчиталась 28 человек из моей большой родни, которых унесла война. Мама, увидев мое тело, упала как подкошенная. Ее парализовало, она 21 год пролежала без движения, каждый день прокляла вашего отца.

А я вот живу. У меня нет семьи, нет детей, и жена моя осталась той же, какой ее сделал ваш отец — плач Освенцима Ио-зеф Менгеле».

Трибуналу стали известны факты промышленной утилизации останков умерших людей. Только в лагере Освенцим было обнаружено 7 тонн волос, спрессованных в туки, подготовленных в отправке в Германию для изготовления тюфяков и теплых вещей. Эксперты установили, что эти волосы были срезаны со 140 тысяч женщин. Суду были представлены образцы мыла и похожей на замшу обработанной человеческой кожи. Сотрудник анатомического института Зигмунд Мазур показал: «Мыло я варил из трупов мужчин и женщин... Из двух варок, в которых принимал участие, вышло готовой продукции мыла более 25 килограммов, причем для этих варок было собрано 70—80 килограммов человеческого жира — примерно 40 трупов».

## Не щадя ни мала, ни велика

Нюрнбергский военный трибунал указал в своем приговоре: «Остается истиной, что военные преступления совершались в таком масштабе, которого не знала история войны. Они совершались во всех странах, оккупированных Германией, сопровождались жестокостью и террором в масштабах, которые трудно себе представить... Убийства гражданского населения и жестокое обращение с ним достигли предела при обращении с гражданами Советского Союза и Польши».

Со стороны советского обвинения было предъявлено Трибуналу 54.784 акта о зверствах гитлеровских преступников в отношении мирных граждан Советского Союза. Эта страшная повесть о том, как более 10 миллионов мирных советских людей, женщин, стариков и детей были расстреляны, повешены, отравлены в «душегубках», замучены в лагерях и гестаповских застенках, на катаржных работах.

Вторая мировая война, развязанная германскими фашистами, унесла до 55 миллионов человеческих жизней. Значительная часть погибших стали жертвами нацистского разбоя, массового истребления мирного населения. И ныне все честные люди Земли говорят: «Не может быть прощения фашистским преступникам. Не может быть ни срока давности, ни забвения».

**А. ОРЛОВ,  
С. ФЕДОСЕЕВ.  
(АПН).**



## Где пристроить автомобиль?

Автомобиль — не роскошь, а средство передвижения — это крылатая фраза, сказанная Остапом Бендером, героем книги Ильфа и Петрова «Двенадцать стульев», стала особенно популярной в наше время. С каждым годом в городе растет количество личного транспорта. Большинство водителей используют свой автомобиль или мотоцикл, чтобы добраться до работы. Но и здесь возникает своя проблема — где поставить автомобиль? Хорошо, если об этом позаботятся руководители предприятий совместно с организацией ВДОАМ. И тогда у водителей меньше хлопот. В этом отношении повезло горнякам шахты «Октябрьская». Рядом с комбинатом имеется большая стоянка. Здесь закрытые ангары, эстакада для осмотра машин, мойка, сделана специальная разметка, так что водители свободно могут заехать и выехать. На стоянке никогда не бывает тесно. Да и работает она практически круглый год.

Хорошо обстоят дела и на двух других шахтах этого района. На шахте «Кузнецкая», к примеру, рейдовая бригада увидела специальное оборудование, которое поможет водителю зарядить аккумулятор и завести двигатель,

## Рейд газеты «Ленинский шахтер»

пилось 70 машин и 46 мотоциклов.

Отличная стоянка на шахте «Польсаевская». Несмотря на то, что она отвечает возросшим требованиям, здесь идут работы по ее реконструкции. С пониманием относятся к автомотолюбителям и на некоторых других предприятиях.

Но не только лестные отзывы довелись услышать рейдовой бригаде. К примеру, на шахте имени Кирова слишком малы размеры стоянки. Вот какое мнение о ней сами горняки,

— Стоянка хорошая, удобно ею пользоваться; но порой не найдешь места, вся забита транспортом, — говорит слесарь А. Беспалов.

— Особенно толкотня утром, — поддерживает

## После наших выступлений

### „Медленно и с браком“

Претензии к ходу ремонтных работ на доме, высказанные жильцами дома № 5 по улице Целиноградской в письме, опубликованном в «Ленинском шахтере» 12 августа под заголовком «Медленно и с браком», обоснованы. Графиком было предусмотрено выполнить штукатурные и малярные работы до 15 июля, но в связи с отвлечением рабочих на ремонт школы-интерната № 5 штукатуры приступили к работе 1 августа. Подгонка дверных полотен, оконных створок произведена перед малярными работами. Штукатурные и малярные работы будут закончены на доме в сентябре сего года».

**Г. КЛУНКОВА.**  
Главный инженер РСУ  
УЖКХ объединения  
«Ленинскоголь».

## На контроле — письма читателей

На улице Моховской, у дома № 48 стояла неисправная опора линии электропередач, создавая угрозу для расположенных рядом домов. Об этом писал в редакцию читатель А. Приходько.

Секретарь парторганизации горэлектросети Г. Герусова ответила: «По улице Моховской, 48, работы по демонтажу и установке новой опоры выполне-



## Первый успех

В Белове на стадионе «Энергетик» состоялся финал кубка областного совета ДСО «Труд» между командами «Луч» шахты имени 7 Ноября и «Заря» (г. Кемерово).

Встреча проходила с обоюдоострыми атаками, но за счет лучшей технической подготовки команда «Заря» имела небольшое территориальное преимущество. Первыми успехом добились наши футболисты. Это случилось на 30-й минуте. После падения углового Олег Сыздаев головой посыпает мяч в ворота «Зари». Пропустив гол, футболисты «Зари» усиливают давление, но наши защитники играют на редкость надежно. Уверенно играет и вратарь Николай Казаков, который не раз в этом матче выручал команду от неминуемого гола.

И все-таки наши футболисты сумели забить еще один мяч в ворота соперника. Олег Кубышев вырывается в штрафную площадь «Зари» и бьет по воротам. И снова вратарь отбивает мяч. Его добывает Сергей Черданцев. Защитник руками выбивает его из пустых ворот. Пенальти точно бьет О. Кубышев. Это случилось на 117-й минуте матча.

Последние три минуты футболисты «Зари» буквально штурмовали ворота команды шахты имени 7 Ноября. Но надо отдать должное нашим футболистам: они не прогнулись.

Второй тайм не принес успеха ни одной из команд. Основные события развернулись во второй пятнадцатиминутке дополнитель-



ках у капитана команды С. Дремина; команда-победительница.

Фото А. БЕРЕЗЫ.



## Наши консультации Можно ли переменить фамилию?

Об этом нас просила подробнее рассказать читательница Е. П. Имаева. Она, в частности, интересовалась, может ли она, расторгнув брак, взять девичью фамилию своей матери.

Консультирует заведующая отделом бюро ЗАГС Н. ГУРЕНКОВА:

В связи с постановлением Совета Министров СССР от 20 августа 1977 года перемена фамилий, имен, отчеств гражданами СССР допускается по достижении ими 18-летнего возраста. Перемена производится с разрешения областного отдела ЗАГС. Разрешение на перемену выдается лишь в тех случаях, когда на это имеются веские, уважительные причины: неблагозвучность, трудность произношения, желание супруга носить общую с другим супругом фамилию или вернуть свою добрачную, если об этом не было заявлено при разводе; жела-

ние носить фамилию отчима (мачехи), воспитавшего заявителя.

Ходатайство о перемене фамилии, имени, отчества подается в отдел ЗАГС по месту постоянного жительства. К ходатайству прилагаются: свидетельство о рождении заявителя, свидетельство о заключении брака (если состоит в браке), свидетельство о рождении детей, если у заявителя имеются несовершеннолетние дети. Кроме того, необходимы фотокарточки и паспорт, квитанция об уплате государственной пошлины в размере 15 рублей.

Редактор  
С. П. БАРАНОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Великого, 17. Телефоны: редактора — 2-07-06, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни и информации — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительства и транспорта — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Изд. 51915. Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении Упрополиграфиздата Кемеровского облисполкома. Согласно договору «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода. По доставке газеты звоните в узел связи по телефону 2-01-55. По качеству печати обращайтесь в полиграфическое производственное объединение по телефону 2-07-19.

## КИНО

### Кинотеатр «Победа»

ТИХАЯ ЗАСТАВА (11, 16, 21, 30). КОНТРАКТ ВЕКА (11, 40, 18, 30). КОРОТКИЕ РУКАВА (14, 15).

### Кинотеатр «Сибирь»

ЛЮБОВЬ И АЭРОВИКА (12, 16, 18, 20, 22). КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ (10, 14).

Кинотеатр «Родина»  
НЕ МОЖЕТ БЫТЬ! (11, 17, 50, 21, 30). ТАЙНЫ МАДАМ ВОНГ (16, 19, 30). ОСЛИНАЯ ШКУРА (9, 30, 14).

Кинотеатр «Рассвет»  
ПРОЩАНИЕ СЛАВЯНКИ (16, 18, 20). ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ВЕЛИКАНОВ (14).

Кинотеатр «Строитель»  
ЗЛОВРЕДНОЕ ВОСКРЕСЕНИЕ (17). ПРИЖОК (19, 21).

Центральный ДК  
ВОТ МОЯ ДЕРЕВНЯ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина  
ПОСЛЕДНЯЯ РЕЛИКТИЯ (18, 20).

Клуб «Дружба»  
НЕВЕЗУЧИЕ (18, 20).

Клуб шахты «Комсомолец»  
ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ (18, 20). ВОЛШЕВНАЯ ЛАМПА АЛАДИНА (11).

Клуб «Горномонтажник»  
ЛИСЫ АЛЯСКИ (18, 19, 40).

## ГАСТРОЛИ ПРОКОПЬЕВСКОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

26 сентября  
Центральный ДК — «ЖИЛА-БЫЛА СЫРОЕЖКА» (начало в 13 час.).

## ЯРМАРКА



27 сентября на центральном рынке проводится городская осенняя ярмарка по продаже промышленных товаров.

В широком ассортименте будут представлены швейные, трикотажные, галантерейные, ковровые изделия, обувь, ткани и много других товаров.

Для лучшего обслуживания покупателей будет организована доставка ковровых изделий на дом, оформление товара в кредит.

Орг «Ленинскуголь» по торговле промтоварами.

## ПРИГЛАШАЕМ НА ДЕНЬ БЫТА!

27 сентября на площади Победы проводится день быта. Здесь вы сможете ознакомиться с новыми образцами моделей обуви, трикотажных изделий.

Вам будет предложен прием заказов на различные виды бытовых услуг: можно будет сфотографироваться, срочно отремонтировать часы и обувь, вывести пятно на одежду.

В широком ассортименте будут предложены трикотажные и постижерные изделия, обувь, мебель, сувениры, матрасы, одеяла. Начало в 12 часов.

Приглашаем за покупками!

Горбытуправление.

## И ВАШИМ УСЛУГАМ!

Бюро бытовых услуг (ул. Р. Люксембург, 47) объявляет набор на курсы кройки и шитья, вязания, плетения макраме, курсы художественной машинной вышивки, обучения игре на гитаре, курсы секретарей-машинисток.

Принимаются заявки на перевод текстов с иностранных языков, здесь же вам могут отремонтировать пишущие машинки по всем видам расчетов. Принимаются заявки на настройку музыкальных инструментов, заявки на обслуживание свадеб и торжеств баянистом. В бюро услуг можно приобрести ленты и рушники для проведения свадеб. Предлагаем воспользоваться нашими услугами! Телефон для справок 2-39-15.

Горбытуправление.

## ВНИМАНИЮ ГОРОЖАН!

Автошкола ДОСААФ производит набор на курсы водителей категорий «А» и «В» в Соцгороде (начало занятий с 1 октября). При автошколе ДОСААФ — на категорию «ВС». Начало занятий по мере комплектования групп.

## К СВЕДЕНИЮ РОДИТЕЛЕЙ УЧАЩИХСЯ!

Во всех ателье города принимаются заявки на изготовление школьной формы для мальчиков из ткани заказчика.

Фабрика ремонта и пошива одежды.

## РАЗНОЕ

Утерянное свидетельство о восьмилетнем образовании № 475400 на имя Рубановой Любови Анатольевны считать недействительным.

Утерянный аттестат о среднем образовании АД № 08285 на имя Галкиной Ларисы Александровны считать недействительным.

Семья из трех человек срочно снимет квартиру на любой срок. Телефон 2-06-59.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Высокая печать. Гираж 41225. ОП 20688. Заказ № 10358.

## ДЛЯ ВАС, ПОКУПАТЕЛИ!

Для заготовки картофеля на зимний период овощные магазины № 3, 67, 89, 100, 15, 101 предлагают для продажи картофель, расфасованный в сетки по 15—20 кг, по цене 10 коп. за 1 кг.

Завоз капусты в магазины орга «Ленинскуголь» для массовой закупки будет производиться с 27—28 сентября.

Орг «Ленинскуголь».

Четыре комнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные или двухкомнатную и однокомнатную благоустроенные. Обращаться: ул. Пушкина, 19а—84.

Однокомнатную квартиру гостиничного типа в г. Кемерове на однокомнатную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: пр. Текстильщиков, 8/1—51 после 18 часов.

Срочно — двухкомнатную благоустроенную квартиру на две однокомнатные в районе от автовокзала до п. Лапшиновка. Обращаться: ул. Зварыгина, 12—61.

## ПРОДАЮТ

Дом по ул. Степана Разина, 20а. Обращаться: пр. Кирова, 75а—3.